Vorbereitung Hilfsmittelfreier Teil der Abschlussprüfung“  

Basiswissen Kopfübungen 10.1                  

Herr Takin
	
	Nr
	Aufgabe 
	Lösung

	Terme – Gleichungen - Binome – Prozent – Zins – Potenz - Wurzel
	1


	[image: image1.png]Weisen Sie nach, dass gilt:
(107 - 0,001): 5* =16





	

	Grundlagen Geometrie - Figuren & - Muster

	2
	[image: image2.png]Anna legt mit Plattchen folgende Punktemuster.
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Wie viele Plattchen benétigt Anna fur das funfzehnte Punktemuster?
Begriinden Sie Ihre Entscheidung.





	

	Körper - Schrägbilder
	3
	[image: image3.png]Ein Wurfel mit der Kantenlange 6,0 cm wird vollstandig mit Wasser gefiillt.

Die Grundkante und die Kérperhéhe einer quadratischen Pyramide betragen
ebenfalls 6,0 cm. Das Wasser des Wirfels wird in die Pyramide gegossen
bis sie vollstandig gefullt ist.

Wie viele Kubikzentimeter Wasser verbleiben im Wurfel?
Die im Warfel verbliebene Wassermenge wird in eine zweite quadratische

Pyramide mit der Grundkante a = 4,0 cm geschiittet.
Diese Pyramide ist nun ebenfalls vollstandig mit Wasser gefillt.




[image: image4.png]Berechnen Sie die Kérperhohe der zweiten Pyramide.





	

	Funktionaler Zusammenhang
	4
	[image: image5.png]Berechnen Sie die Kérperhohe der zweiten Pyramide.

Die Abbildung zeigt das Netz eines besonderen Spielwdrfels.
Eine Flache auf dem Warfelnetz ist nicht
beschriftet.

Der Wirfel wird zweimal geworfen.

Erganzen Sie die fehlende Augenzahl coe

auf dem Wirfelnetz, sodass folgende
Wahrscheinlichkeiten gelten:

P(4:4) = 5= und P(5:5) = =





	

	Wahrscheinlichkeit und Daten 
	5
	[image: image6.png]Sarah hat die Parabel p: y = (x + 3)* + 2 und die Gerade g: y = 2x — 2
in das Koordinatensystem gezeichnet.

Welche Fehler hat Sarah gemacht?
Beschreiben Sie diese Fehler.

Zeichnen Sie ein korrektes Schaubild.






	


Leitideen:     Zahl - Variable - Operation                              Messen & Raum und Form ; 
             Funktionaler Zusammenhang                           Daten und Zufall
